



## СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. „Московска”, 33, тел 9377548, факс 980 98 66, [www.sofia.bg](http://www.sofia.bg)

Изх. № 52600-80/2 ..... /18.11 ..... 2014г.

### **ДО: ЛИЦАТА ЗАКУПИЛИ ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ В ОТКРИТА ПРОЦЕДУРА ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА**

**ОТНОСНО:** Провеждане на открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Събиране и транспортиране на отпадъци; Почистване и поддържане на улици и други места за обществено ползване на територията на Столична община" по обособени позиции, както следва:

Първа зона - райони „Средец”, „Лозенец”, „Студентски”;  
Втора зона – райони „Искър”, „Панчарево”, „Кремиковци”;  
Трета зона – райони „Изгрев”, „Слатина”, „Подуяне”;  
Четвърта зона – райони „Илинден”, „Надежда”, „Сердика”;  
Пета зона – райони „Банкя”, „Връбница”, „Нови Искър”;  
Шеста зона - райони "Красно село", „Красна поляна”;  
Седма зона – райони „Възраждане”, „Оборище”, "Триадица – център", между булевардите: „Витоша”, „Патриарх Евтимий”, „Христо Ботев” и ул. „Позитано”.  
(открита с Решение №СО-РД-09-03-102/27.06.2014г. на Кмета на Столична община, вписана в Регистъра на обществените поръчки с уникален номер 00087-2014-0100)

Във връзка с поставени въпроси и в изпълнение на чл.29, ал.3 от ЗОП, Ви изпращаме следните разяснения:

**Въпрос 50:** В точка № III.2.3) Технически възможности от обявлението фигурира текст:  
" 2.2. В договора за доставка/покупка/лизинг и/или наем и/или ползване, следва да фигурира срок на доставка или предоставяне на техниката - не по-късно от 01.10.2014 г. /ако същата не е доставена/предоставена/налична към датата на подаване на офертата/"  
С оглед на променения с решение номер: СО-РД-09-03 -175 от 31.10.2014 г срок за получаване на оферти/заявления за участие - 01.12.2014 г., срокът за доставка на техниката по договори за доставка/покупка/лизинг и/или наем и/или ползване би следвало също да бъде удължен. Моля да дадете разяснения какъв срок за доставка следва да фигурира в договора за доставка/покупка/лизинг и/или наем и/или ползване на техниката.

**Отговор 50:** Виж отговори на въпроси 48 и 49.

**Въпрос 51:** В т. 2.2.5. от Указанията към участниците е записана минималния брой техника, необходима за изпълнение на дейностите по поръчката.

В случай, че участникът представи оферта с участие на подизпълнител, необходимо ли е главният изпълнител да докаже, че разполага с цялото количество минимално изискуема техника, при условие, че посоченият от него подизпълнител доказва наличието на техника, отговаряща на неговото процентно участие в изпълнението на поръчката

**Отговор 51:**

В т. 2.2.5 от Указанията към участниците е записано: „Минималният брой и вид техника, необходима за изпълнение на дейностите по настоящата обществена поръчка, наличието или придобиването на която участникът трябва да докаже в офертата си за всяка от обособените позиции, за които участва е .....”

Съгласно чл. 51а, ал. 1 от ЗОП (в приложимата редакция към датата на публикуване на Обявлението) Кандидат или участник може да използва ресурсите на други физически или юридически лица при изпълнение на поръчката, при условие че докаже, че ще има на свое разположение тези ресурси.

**Въпрос 52:** Съгласно т. 2.2.6.1 от документацията за участие: „За доказване наличието на декларираните транспортни средства и техника участникът прилага заверени копия от регистрационни талони на превозните средства; и/или фактури за закупуване на техника; и/или договор/и за доставка/покупка/лизинг и/или наем и/или ползване на описаните в офертата му транспортни средства.” Необходимо ли е да се доказва с документи наличието на описаното в Образец № 17 техническо оборудване (например цистерни и др.) към специализираните транспортни средства и ще уважи ли Възложителя представянето на заверени счетоводни документи (например инвентарна книга) доказващи собствеността на техническо оборудване, което не се регистрира в КАТ и не е закупено от доставчици, за което да представи фактури?

**Отговор 52:** За редовното осчетоводяване на транспортно средство по счетоводна сметка 205, респ. 206 /относно инвентарни предмети, съставна част от транспортните средства, или само временно прикрепените към транспортните средства предмети/, съответно за завеждането им в инвентарна книга е необходимо да е налице придобивно основание /покупка, дарение, замяна и т.н./ или друго основание за ползването - наем, лизинг, послужване и т.н. Съгласно т. 2.2.6.1 от документацията за участие се изисква представянето на регистрационен талон или ако техническото средство не подлежи на регистрация в КАТ - фактура за закупуване или договор/и за доставка/покупка/лизинг и/или наем и/или ползване. Съгласно документацията, не е предвидено инвентарната книга да служи като доказателство за наличие на декларираните транспортни средства и техника. Само от извлечение от инвентарната книга Възложителят не може да се убеди в реалното притежаване на транспортните средства и техника от участника, тъй като следва да прави преценка за редовността на извършеното вписване в инвентарната книга, което той не в състояние да извършва. С оглед на изложеното, Възложителят ще приема извлечение от инвентарна книга, само ако същото е придружено с изискуемите документи, доказващи придобиването на транспортното средство или техника съгласно посоченото в т.2.2.6.1, от документацията за участие.

**Въпрос 53:** Съгласно т. 5.9. от *Технически спецификации към документацията за участие Дейност „Миене с автоцистерна на дюзи на улици и площади“* се извършва по график, с автоцистерни, снабдени с устройства за механизирано миене на уличните платна и площади в рамките на заложените кратности за дейността в Оперативния план в частта за почистване на улици и други места за обществено ползване. В документацията за участие обаче Възложителя не е предоставил информация относно количества и кратности за дейността. Какви количества и кратности би следвало да заложи Участника при изготвяне на оперативен план за изпълнение на дейността?

**Отговор 53:** С оглед подготовка на офертата участникът следва да използва данните за „Миене с автоцистерна с маркуч на улици, тротоари, площади и алеи“, посочени в Приложение 22 б, част от „Минимални условия за изготвяне на Техническо и Ценово предложение“. Същите касаят дейности и кратностите за извършването им съгласно действащи в момента договори и са предоставени на участниците в настоящата процедура като ориентировъчни, с оглед подготовка на офертата. Всеки участник в настоящата процедура трябва да предвиди организация на дейностите по договора по начин, който гарантира качество и срок на изпълнение на услугите, съгласно изискванията на документацията за участие.

**Въпрос 54:** Съгласно т. 2.2.5. от документацията за участие за всяка от зоните Възложителят изисква наличие на: "[...] бр. специализирани мултифункционални автомобили - за зимно почистване, от които [...] бр. малогабаритни с ширина на работното гребло от 1,60 м до 2,20 м - за вътрешно- квартални улици, площади, пешеходни пространства, тротоари и др." Съгласно т. 2.2.6. от указанията към участниците Транспортните средства задължително трябва да отговарят минимум на стандарт EURO 4 за емисионни норми. [...] Специализираната малогабаритна техника за механизирано метене и зимно поддържане трябва да е възможно най-нова, но във всеки случай на не повече от 3 (три) години.

От Ваш отговор на въпрос №15 изпратен с писмо с Изх. № СО 2600-4782/5/28.07.2014 г. може да се заключи, че освен изискването за стандарт ЕВРО 4 мултифункционалните автомобили за зимно почистване с ширина на работното гребло от 1,60 м до 2,20 м упоменати в т.2.2.5 от документацията за участие трябва да отговарят и на изискването за възраст на техниката по т. 2.2.6 (на не повече от 3 години). В такъв случай би следвало изискването към тези автомобили е те да отговарят на стандарт поне ЕВРО 5.

Моля за пояснение достатъчно ли е малогабаритните специализирани мултифункционални автомобили за зимно почистване с ширина на работното гребло от 1,60 м до 2,20 м, които участникът трябва да представи в офертата си, да отговарят на стандарт за емисионни норми ЕВРО 4, без това да е обвързано с годината им на производство?

**Отговор 54:** В т. 2.2.6. от Указанията за участие е записано Транспортните средства задължително трябва да отговарят минимум на стандарт EURO 4 за емисионни норми. Изискването Специализираната малогабаритна техника за механизирано метене и зимно поддържане да е възможно най-нова, но във всеки случай на не повече от 3 (три) години . В случай, че въпросните автомобили са малогабаритна техника от посочения вид, приложимо е и изискването за възраст на техниката /година на производство/. Ако съответната техника е произведена в година, в която действащ по отношение на стандарта за емисионни норми е стандарт различен и по-висок от EURO 4, то същата трябва да съответства на този стандарт.

**Въпрос 55:** Съгласно Раздел IV., т.2.2.6.2, от Указанията към участниците, „В договора за доставка/покупка/лизинг и/или наем и/или ползване, следва да фигурира срок на доставка или предоставяне на техниката - не по-късно от 01.10.2014 г. /ако същата не е доставена/предоставена/налична към датата на подаване на офертата/". Към момента

посочената дата е изтекла. Моля да поясните какъв срок за доставка трябва да бъде посочен в договорите?

**Отговор 55:** Виж отговори на въпроси 48 и 49.

**Въпрос 56:** В минималните изисквания за вида и броя техника за отделните обособени позиции, по отношение на техниката за зимно почистване е посочено "необходимият брой да има възможност да се преоборудва с оглед изпълнението на дейностите по механизизирано миене с автоцистерна с маркуч и механизизирано миене с автоцистерна на дюзи за зоната". Моля да уточните за съответния брой техника, за които е описано в Приложение 17, че имат възможност да бъдат преоборудвани, следва ли да се прилагат някакви допълнителни доказателства, освен регистрационни талон и/фактури/договори за доставка/ползване?

**Отговор 56:** В случай, че от посочените в т.2.2.6.1 от документацията за участие документи е видна техническата възможност за преоборудване на транспортното средство, не е необходимо представянето на допълнителни доказателства. Съгласно т.2.2.6.1 от документацията за участие се изисква договорите да съдържат и вид надстройка и техническите характеристики на транспортните средства или ако съответните данни липсват - да се представят други доказателства за това. С оглед изискването на Възложителя определен минимален брой автомобили да имат възможност за преоборудване, участникът следва да представи доказателства за това /брой автомобили и възможност за тяхното преоборудване /.

**Въпрос 57:** Съгласно Раздел V., т. 3.7, „Страниците на всеки един от документите, които са включени в Пликове № 1, 2 и 3, трябва да бъдат последователно номерирани." Моля да уточните дали последователността на номерацията трябва да е една обща за всички пликкове, или за всеки отделен плик да се направи отделна номерация? В случай, че изискването е номерацията да се продължавава между отделните пликкове, моля да поясните, в каква последователност да се номерират страниците на двата плика с номер 2 и двата плика с номер 3, когато офертата се подава за две обособени позиции?

**Отговор 57:** За всеки отделен плик, както и за всяка отделна позиция, да се направи отделна номерация.

Попълнено Приложение № 2 - Списък на документите, съдържащи се в офертата, се представя толкова пъти, за колкото обособени позиции подава оферта съответния участник.

Кмет на Столична община:

/Йорданка Фандъкова/

